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VELIKI TRIJUMF VSV NA DODELI „ZLATNOG ORLA“ 2018. U BEOGRADU 
 
           U godini jubileja, kada Vazduhoplovni savez Vojvodine obeležava 90 godina od svog 
osnivanja, veliki uspeh naših sportista!  
 Na svečanosti povodom proglašenja najboljih sportista Vazduhoplovnog saveza Srbije 
za 2017. godinu,  koja je održana 19. marta 2018. godine, u reprezentativnom Restoranu 
Aero kluba, na drugom spratu zgrade Doma Aero kluba, u Beogradu, Uzun Mirkova 4, 
sportisti VSV i sam Vazduhoplovni savez Vojvodine, okitili su se najvišim priznanjima koja se 
dodeljuju u vazduhoplovnom sportu kod nas. 
 

          
       Goran Đurković, paraglajding,  VMK „Berkut“         Bojan Gostojić, vazduhoplovno  

Vršac, sa svojim sedmim „Zlatnim orlom“            modelarstvgo, AK „Zrenjanin“ sa                
                                                                                svojim prvim „Zlatnim orlom“ 

 
Goranu Đurkoviću i Bojanu Gostojiću su, na godišnjoj svečanosti proglašenja najbolјih 

sportista Vazduhoplovnog saveza Srbije, uručene statue „Zlatni orao“ - najprestižnijа nagradа 
koju jedan vazduhoplovni sportista može da osvoji, a koja se tradicionalno dodelјuje još od 
davne 1957. Godine, za najbolјe rezultate postignute u prethodnoj godini. Od 2012. godine 
dodeljuju se dva „Zlatna orla“. Jedan za „letačke“ a drugi za „neletačke“ grane 
vazduhoplovnih sportova. U poslednjih pet godina, najbolji sportisti VS Srbije, u obe 
kategorije vazduhoplovnih sportova su, neprikosnoveni takmičari Vazduhoplovnog saveza 
Vojvodine! 
            Goran Đurković je ovu nagradu poneo po sedmi put, što je apsolutni rekord, jer niko 

pre njega, od ukupno 72 sportiste koji su odvajali „Zlatnog orla“ (od 1957.g. pa zaključno sa 
2017.g.) u bogatoj istoriji vazduhoplovstva, nije toliko puta bio nosilac ovog najvišeg 
priznanja. Rezultati iz 2017. godine koji su Gorana doveli do „Zlatnog orla“ su: prvo mesto na 
svetskoj rang listi u paraglajdingu u disciplini precizno sletanje, ekipni vicešampion sveta i 
prvak Lige Srbije u istoj disciplini.  2015. godine Goran je osvojio  3. Mesto na Svetskim 
vazduhoplovnim igrama u Dubajiu i na istom  takmičenju postao  TROSTRUKI SVETSKI 
REKORDER u broju uzastopnih serija u kojima je zbir negativnih poena “0”. 
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Bojan Gostojić, koji se do polovine  prošle godine takmičio kao junior, a od polovine 
godine kao senior (pošto je napunio 18 godina) takođe ima zavidne rezultate u svojoj 
juniorskoj karijeri. Tako je još 2011.g.osvojio 3. mesto na Evropskom prvenstvu za juniore 
(pojedinačno) i 1. mesto ekipno. Juniorski Vicešampion sveta je postao 2016, a 2015., 2016. 
i 2017. godine je na samom vrhu piramide Svetskog kupa u vazduhoplovnom modelarstvu, u 
klasi F1B, gumenjaci-generalni plasman za juniore. 

2017. godina je za Bojana bila najuspešnija sezona. Na svetskoj rang listi u 
vazduhoplovnom modelarstvu se pozicionirao na trećem mestu, u generalnom plasmanu 
Svetskog kupa za juniore, osvojio je prvo mesto, a zlato nije izostalo ni sa Evropskog 
juniorskog prvenstva u Prilepu, Makedonija. Kao deo seniorske ekipe, Bojan je postao i 
svetski prvak, sa reprezentacijom Srbije na Svetskom prvenstvu u vazduhoplovnom 
modelarstvu u Sentešu u Mađarskoj, prošle godine.  

Još 11 sportista VS Vojvodine našlo se u 2017. godini među 3 najbolja takmičara po 
granama vazduhoplovnih sportova, za šta su nagrađeni medaljama VS Srbije. 

 
 

             
               „Zlatna plaketa“ koju dodeljuje VSS               Visoko priznanje VSS  koje je                                                                     
                  Najboljem sportskom kolektivu                 nedostajalo u „kolekciji“ i vitrinama 

                                                                   VS Vojvodine 
 
 

Na svečanosti proglašenja najboljih sportista VS Srbije, 19. marta 2018. godine, 
Vazduhoplovni savez Vojvodine je dobio „Zlatnu plaketu“ VS Srbije, koja se od nedavno 
dodeljuje i najuspešnijoj sportskoj organizaciji. Ovo najveće priznanje za aero-klubove i 
saveze, primio je u ime VS Vojvodine, predsednik Saveza,  gospodin Andrija Šil.  Uručujući 
mu „Zlatnu plaketu“, Labud Bulatović, predsednik VS Srbije,  je istakao da je VS Vojvodine 
ostavio neizbrisiv trag u našem sportskom vazduhoplovstvu, radeći na njegovom razvoju, 
unapređenju i promociji, dok su sportisti VS Vojvodine, svetski i evropski šampioni, svetski 
rekorderi i osvajači mnogobrojnih pehara i medalja, kako na domaćim tako i na 
međunarodnim takmičenjima, ponos i uzor svim sportskim vazduhoplovcima. 

Ovo veliko i značajno priznanje koje je Vazduhoplovnom savezu Vojvodine dodeljeno 
u godini kada se navršava 90 leta od njegovog osnivanja i isto toliko godina uspešnog rada, 
predstavlja ujedno i obavezu da se i u buduće nastavi sa radom na promovisanju i unapređe- 
nju vazduhoplovnih sportova kod nas. 
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90 GODINA                                                                                                                                             
VAZDUHOPLOVNOG SAVEZA VOJVODINE 

1928 - 2018. 
 

I  STATISTIKA 
 
   1928. godine je osnovan 
 Vazduhoplovni savez Vojvodine 
       22  Svetska prvaka iznedrio je Vazduhoplovni savez Vojvodine 
       10  Evropskih prvaka 
       10  Svetskih rekorda postavili su sportisti VS Vojvodine 
       23  Visoka svetska priznanja stiglo je u AP Vojvodinu 
       26  Sportista VSV proglašeno je za najbolje sportiste godine VSS i ponelo najveće          
             priznanje u vazduhoplovnom sportu, Statuu „Zlatnog orla“ 
         6  Nagrada „Jovan Mikić Spartak“ su u vlasništvu klubova i pojedinaca VSV   
         6  Svetskih prvenstava organizovali su VSV i njegovi aeroklubovi 
         8  Evropskih prvenstava organizovali smo u AP Vojvodini 
       49  Svetskih kupova organizovali su VSV i njegovi aeroklubovi 
18.000  Obučenih vazduhoplovaca 
 

 
II  OSNIVANJE VSV I TRADICIJA 
 

11. marta 1928. godine, Mesni odbor Kraljevskog aerokluba u Novom Sadu,  prerasta 
u Oblasni odbor Aerokluba Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca, nadležan za Banat, Bačku, 
Baranju i Slavoniju do Broda, pa ovaj datum uzimamo kao dan osnivanja   Vazduhoplovnog 
saveza Vojvodine.  Za  prvog predsednika Oblasnog odbora izabran je veliki dobrotvor,  
industrijalac  i  zemljoposednik,  gospodin  Gedeon Dunđerski. 

              

      Delegati Kraljevskog Aerokluba SHS na  Skupštini u Novom Sadu 1928.g. – ispred Gradske kuće. 

 

Te, 1928. godine, na području Oblasnog odbora Aero Kluba Kraljevine SHS u Novom 
Sad, u formirani su i novi Mesni odbori: Novi Vrbas, Šid, Stare Šove, Despot Sv. Ivan, Bačka 
Palanka, Tovariševo, Srbobran, Odžaci, Mali Iđoš, Pivnice, Stara Kanjiža i Čurug. Otvorena 
su i područna povereništva u: Adi, Bajši, Kaću, Gospođincima, Velikom Gradištu, Feketiću, 
Budisavi, Žablju, Loku, Malom Iđošu, Sekuću, Turiji, Titelu, Nadalju, Sv. Ivanu, Staroj 
Moravici, Gardinovcima, Čantaviru i Horgošu tako da je Oblasni odbor imao 32 Mesna 
odbora sa ukupno 2.160 članova. 
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U svojoj 90 godina dugoj istoriji, kroz aeroklubove Vazduhoplovnog saveza Vojvodine 
je prošlo preko 100.000 zaljubljenika plavih visina. Obučeno je više desetina hiljada mladih 
vazduhoplovaca, izvedeno preko 200.000 padobranskih skokova, naleteno 150.000 sati na 
sportskim avionima, dok su jedriličari prokrstarili 1.500.000 kilometara nebom nad ovom 
našom Panonskom ravnicom i tako, praktično, dva puta prevalili rastojanje do Meseca i 
nazad! 

          

            
                                 Sa vazduhoplovnih  takmičenja organizevanih u AP Vojvodini 
 

 
III  SVETSKA I EVROPSKA TAKMIČENJA  
     U ORGANIZACIJI VSV I NJEGOVIH AERO-KLUBOVA 
    

U Vojvodini su, u okviru i uz pomoć VS Jugoslavije, kasnije VS Srbije, kao nacionalnih 
saveza, organizovana mnogobrojna domaća i medjunarodna takmičenja, pokrajinska, 
republička i državna prvenstva, kao i ona najveća, evropska i svetska:  
 
                   2014. g.  Evropsko prvenstvo u paraglajdingu, precizno sletanje, Vršac. 
                   2011. g.  3. Evropsko padobransko prvenstvo u klasičnim disciplinama za   
                                   juniore, Kikinda. 
                   2011. g.  6. Evropsko padobransko prvenstvo u klasičnim disciplinama za                
                                  Seniore (skok na cilj i figurativni skokovi), Kikinda. 
                   2010. g.  18. Svetsko prvenstvo u raketnom modelarstvu za seniore,                                        
                                  Sremska Mitrovica.  
                   2010. g.  9. Svetsko prvenstvo u raketnom modelarstvu za juniore,                                         
                                  Sremska Mitrovica. 
                   2009. g   12. Evropsko prvenstvo raketnih modelara za seniore i juniore, 
                                  Sremska Mitrovica – Irig                   
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                   2007. g.  Evropsko prvenstvo vazduhoplovnih modelara, slobodno letećih                
                                  modela za juniore,  Zrenjanin, (livada kraj Aradca). 
                   2003. g.  9. Evropsko prvenstvo raketnih modelara  za seniore i juniore,                             
                                  Sremska Mitrovica.                                                                                                       
                   1991. g.  Svetsko prvenstvo vazduhoplovnih modelara u kategoriji   
                                  slobodan let, Zrenjanin.                                                                          
                   1990. g.  Evropsko prvenstvo vazduhoplovnih modelara u kategoriji   
                                  slobodan let, Zrenjanin.                                                                         
                   1986. g.  Evropsko prvenstvo jedriličara, za žene, Subotica.                                                   
                   1972. g.  Svetsko prvenstvo u vazduhoplovnom jedriličarstvu, Vršac.                                                                                                                                            
                   1972. g.  Svetsko prvenstvo u raketnom  modelarstvu za seniore Vršac,                          
                                  (prvo na svetu održano, zvanično, Svetsko prvenstvo).                                                                              
                   1970. g.  Svetsko prvenstvo u raketnom modelarstvu za seniore, Vršac                                      
                                  (prvo, nezvanično, organizovano Svetsko prvenstvo) 
 

Pored ovih, najznačajnijih, evropskih i svetskih takmičenja, VSV već dugi niz godina, u 
saradnji sa svojim aeroklubovima, organizuje i dva velika, tradicionalma, Svetska kupa: 
           „Srem Kup“ – Svetski kup u vazduhoplovnom modelarstvu, Nova Pazova, i 
           „Sirmijum Kup“ – Svetski kup u raketnom modelarstvu, Sremska Mitrovica. 
            Vazduhoplovni savez Vojvodine je sa svojim aeroklubovima, organizovao i 
mnogobrojna državna, republička i Pokrajinska  prvenstva, kao i klubska i regionalna 
takmičenja, razne kupove, memorijalna takmičenja, aereromitinge, prikaze letenja i  druge 
manifestacije koje su privukle veliki broj građana i ljubitelja vazduhoplovstva. 
 
 
IV  SPORTSKI PODVIZI NAŠIH ČLANOVA 

 
Sportisti aeroklubova 
Vazduhoplovnog 
 saveza Vojvodine su osvajači  
mnogobrojnih pehara i medalja, kako 
na ovim, tako i na drugim domaćim i 
medjunarodnim prvenstvima i 
takmičenjima. Tako su, još davne, 
1950. godine članovi, tada, 
Aerokluba “Heroj Pinki”, iz Novog 
Sada, postavili nekoliko svetskih 
rekorda u padobranstvu. Prvo je 
Janko Lutovac, od rane zore, pa do 
kasnih večernjih sati, skočio 132 puta 
sa krila aviona, u jednom danu! 
Podvig vredan  divljenja i danas, za 
koji mu je FAI 1969. godine dodelilo        

Janko Lutovac 1. juna 1950. na Aerodromu “Jugovićevo”      prvu Zlatnu padobransku medalju na                                                                                                                     
U Novom Sadu postasvlja svetski rekord u broju izvedenih      svetu.                                                                                            
              skokova u  jednom danu – 132 skoka!                                                                                        

                 

                Omladinka Zagorka Spičanović napravila je 25 skokova u jednom danu i 
postavila svetski rekord za žene, dok je Saša Kljajić izvela skok sa 120 metara visine 
(svetski rekord), a četrnaestogodišnja devojčica, Jelena Milanović, postavila je record za 
najmlađe padobrance skočivši  sa visine od svega 90 metara.  Zbog velikog rizika, danas su 
ovakvi skokovi zabranjeni. U Novom Sadu je krajem pedesetih i početkom šezdesetih godina 
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napravljeno i nekoliko visinskih, padobranskih, rekorda. Prvo je postavljen nezvanični rekord 
sa visine od 6.600 metara, a zatim su 1959.g. Sandić Jovan, Mijić Sava i Laslo Andrija 
postavili svetski rekord u grupnim skokovima na cilj, da bi 1961. godine bio postavljen 
rekord u visinskim noćnim skokovima sa 6.200 metara, sa zadrškom i bez zadrške, kao i 
dnevni rekord sa visine od 7.200 metara. 

 
Trener Jugoslovenske padobranske reprezentacije u skokovima na cilj, Slavko Klajić, na Kineskom  

zidu, sa razvijenom jugoslovenskom trobojkom, po povratku sa Svetskog prvenstva 1994.g. 
za vreme sankcija uvedenih Srbiji i Crnoj gori 

 
            Svojevrstan podvig napravila je i padobranska reprezentacija Jugoslavije, koju 
su bezmalo činili padobranci iz vojvodjanskih aeroklubova, sa trenerom Slavkom Klajćem, 
iz N. Sada, kada je 1994. godine, zaobilaznim putevima od Beograda preko Temišvara, 
Bukurešta i Otopenija,  pa vozom do Karačija, nedelju dana putovala i u poslednji čas stigla u 
Čeng Du, glavni grad kineske pokrajine Sečuan,  na Svetsko prvenstvo u padobranskim 
skokovima,  na opšte iznenadjenje organizatora i  ostalih ekipa. Bilo je to u vreme najžešćih 
sankcija uvedenih našoj zemlji i ujedno njen prvi “proboj” i izlazak u svet jedne sportske 
ekipe “iza gvozdene zavese”. U povratku, trener i selektor Slavko Klajić razvio je našu 

trobojku na Kineskom zidu, pa je ova slika  obišla ceo svet. 
 

              Ovde treba  spomenuti i  tri svetska rekorda u brzinskom preletu, u trouglu, 
proslavljenog jedriličara Božidara Komca, iz Vršca, nosioca najvećeg jedriličarskog 
priznanja, Zlatne “C” značke sa 3 dijamanta! Komac je višestruki državni prvak, a 1954. 
godine je zajedno sa Zvonkom Rainom u klasi dvoseda, na visokosposobnoj  jedrilici 
“Košava” domaće konstrukcije i  proizvodnje, osvojio I mesto na Svetskom prvenstvu u 
Engleskoj za šta ih je Medjunarodna vazduhoplovna federacija - FAI nagradila medaljom za 

vazduhoplovne sportove.                     

  Ivan Filko, član Aerokluba “Novi Sad”, takmičar, reprezentativac, nastavnik 

jedriličarstva, motornog i akrobatskog letenja, petostruki  je državni prvak i rekorder u preletu 
sa 667 km.  koji je napravio 1997. godine u Australiji, u mestu Tokumbal, na ivici stepsko 
pustinjskog područja ovog žarkog kontinenta. Leteo je iznajmljenom jedrilicom DG 200 na 
visinama do 3.000 metara, koristeći GPS za navigaciju, kako ne bi “zalutao” u jednoličnom 
ambijentu žutog pustinjskog beskraja. 

   Branko Stojković, mašinski inženjer koji sada živi i radi u Kanadi, bivši član AK 

„Novi Sad“, AK „Zrenjanin“ i AK „Sremska Mitrovica“, četvorostruki je uzastopni Državni prvak 
u jedriličarstvu u periodu od 2007 - 2010. godine, pa je Prelazni pehar VSS ostao u njegovom 
trajnom vlasništvu. 
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                   Jedrilica u aero-zaprezi na Državnom prvenstvu 2009.g. na a/d „Čenej“ 

                

               I danas, jedriličari iz aeroklubova: “Novi Sad”, “Zrenjanin”, “Sremska Mitrovica” i 
“Subotica”, osvajaju medalje i priznanja na državnim prvenstvima i međunarodnim 
takmičenjima. 

 
V  VRHUNSKI SPORTSKI REZULTATI 

    Na 42. Padobranskom prvenstvu Jugoslavije u klasičnim disciplinama, za 
seniore i juniore, koje je održano u Novom Sadu 1995. godine, a koje je od samih takmičara 
proglašeno za najbolje ikad održano, padobranci AK “Novi Sad” su osvojili  gotovo sva prva, 
druga i treća  mesta pojedinačno i ekipno, ostavljajući  iza sebe, ekipu Vojske Jugoslavije, 
čuvene “Vidre”. Bilo je to zlatno doba Siniše Bradića, Roberta Matarića, Aleksandra Zubana, 
Dragana Bodržića, Saše Jojića i njihovog, prerano preminulog trenera Slavka Klajića. Vreme 
kada su ovi hrabri, mladi ljudi, u toku samo jedne takmičarske sezone pravili gotovo 3.000 
uspešno izvedenih skokova i osvojili 58 medalja, od kojih 28 zlatnih! Ovako veliki broj 
trenažnih i takmičarskih skokova omogućeno je zahvaljujući radu poljoprivredne avijacije i 
razumevanju direktora aero-kluba, Željka Vuletića. 

Deo riznice pehara i medalja svetskih i evropskih prvaka i rekordera,  Zorana i Radojice Katanića            
iz AK „Sremska Mitrovica“      

 

            Seriju rekorda i osvajanja medalja u raketnom modelarstvu, započela je Ivana 
Čudić, članica Aerokluba “Novi Sad” koja je te, 1995. godine u Liptovskom Mikulašu, u 
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Slovačkoj, postala Evropski juniosrski prvak, u klasi S3A, rakete sa padobranom. Već 
naredne godine, njena sestra Dragana, popela se na najviši tron osvojvši titulu Svetskog 
juniorskog prvaka, u klasi S6A, rakete sa trakom. Svake godine, sa Evropskog ili svetskog 
prvenstva, našii takmičari donose šampionske titule. Redjaju se: Branislav Milanović i Andrija 
Dučak 1998.godine, Dragan Jevtić 2000., Radojica Katanić 2002., Branislav Krčedinac i 
Bojan Šegrt, juniori, 2004. Radojica Katanić, Zoran Katanić i Živan  Josipović ekipni su prvaci 
Evrope za  2005.  godinu. A Mirko Katanić, junior, osvojio je prvo mesto i zlatnu medalju u 
klasi S1A – na  16. Svetskom prvenstvu održanom 2006. godine na raketodromu u 
Bajkonuru, u Kazahstanu.   

 
                   2012. godina biće upisana zlatnim slovima u analima raketnog modelarstva. 
Ostvaren je jedan od najvećih uspeha  u istoriji srpskog vazduhoplovstva! Na SVETSKOM 
PRVENSTVU RAKETNIH MODELARA U LIPTOVSKOM MIKULAŠU U SLOVAČKOJ, NAŠI 
RAKETNI MODELARI OSVOJILI SU 18 PEHARA I MEDALJA! 

 

   
     Vesna i Zoran Katanić, svetski prvaci iz 2012.   Šampioni 19. FAI  Svetskog prvenstva u raketnom      
           članovi AK „Sremska Mitrovica                               modelarstvu, Liptovski Mikulaš, 2012.g.   
 

               REPREZENTACIJA SRBIJE (koju 80% čine takmičari iz AP Vojvodine)  
PROGLAŠENA JE ZA NAJBOLJI TIM SVETSKOG PRVENSTVA 2012. Seniorska 

reprezentacija za najbolji seniorski tim, a  Juniorska  reprezentacija (100% članovi VSV) za 
treću na svetu, u generalnom plasmanu. 
           Od ukupno 18 osvojenih  pehara i medalja, takmičari Vazduhoplovnog saveza 
Vojvodine osvojili su 16 i to: 7 zlatnih, 5 srebrnih i 4 bronzane ( pojedinačno: 5 zl. 2 sr. 1 br; 
ekipno: 2 zl. 3 sr. i 3 br.) Od 10 članova reprezentacije, 8 je iz AP Vojvodine.  
            Svetski prvaci za 2012. godinu postali su:                                                                                              
            Juniori:                                                                                                                                                         
            S5B - Čipčić Miodrag - AK „Kikinda“, 
            S9A - Katanić Vesna - AK „Sremska Mitrovica“,                  
            Seniori: 

            S3A - Katanić Zoran – AK „Sremska Mitrovica“ 
            S4A - Katanić Zoran – AK „Sremska Mitrovica“ 

            S5C  - Čipčić Vladimir - AK “Kikinda”.  
 
            2016. g. na Svetskom prvenstvu raketnih modelara u Lvivu, u Ukrajini, osvojili smo: 
1. mesto u S3A-rakete sa padobranom,  Miodrag Čipčić, AK „Kikinda“ 
2. mesto u S3A-rakete sa padobranom,  Dejan Žak, AK „Živica Mitrović“, Bela Crkva. 

  Sportisti Vazduhoplovnog saveza Vojvodine su u periodu od 1998. do 2017.godine 
postavili 10 svetskih rekorda: 2004.  Zoran Katanić na Svetskom kupu u Ljubljani postavlja 
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dva svetska rekorda, u klasi S3C, rakete sa padobranom i u S6B, rakete sa trakom.  Zatim, 
2002. na Svetskom kupu u Rumi, Andrija Dučak, u kategoriji S9C, žirokopteri, 2001. na 
Svetskom kupu u Sremskoj Mitrovici, Zoran Katanić u kategoriji S3B, a Radojica Katanić u 
kategoriji S9B.  2000. godine postavljena su tri svetska rekorda: u kategoriji žirokoptera 
Zoran i Radojica Katanić i Andrija Dučak. Radojica Katanić 1998. godine u Bratislavi 
postavlja, tada nov svetski rekord, u klasi S9A, žirokopteri, popravljajući stari rekord za čak 
114%!  Za taj podvig biva nagradjen prestižnom nagradom Medjunarodne vazduhoplovne 
federacije FAI, “Diplomom Tupoljeva”. 

                                                                                                                             
                I vazduhoplovni modelari ostvaruju vrhunske rezultate. Tako su Miloš Borđoški 

(AK Nova Pazova) i Svetozar Gostojić iz Zrenjanina na Evropskom prvenstvu 
vazduhoplovnih modelara 2006. osvojili srebrne medalje u klasi jedrilica i modela na pogon 
gumom, dok  je Slobodan Midić iz AK Novi Sad u 2007. i 2008. godini postavio četiri državna 
rekorda u sobnim modelima. Veliki uspeh su postigli i Radoje Blagojević i Nikola Bunčić iz 
 

      

           Bojan Gostojić-junior                     Reprezentacija Srbije, Svetozar i Bojan Gostojić i Radoje  

                                                   Blagojević (svi iz VSV) na pobedničkom postolju u Mađarskoj 
                                                               

                                                   

                   Vazduhoplovni modelari na jednom od mnogobrojnih takmičenja 

 
AK Nova Pazova, višestrukim osvajanjem medalja i pobedama u takmičenjima za Svetski 
kup u Sloveniji, Mađarskoj i našoj zemlji. Blagojević je za višedecenijski uspešan sportski i 
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pedagoški rad, 2007. godine nagrađen FAI medaljom za vazduhoplovne sportive, a 2015. je 
proglašen za najboljeg sportistu VSS i i prigrlio na grudi Statuu “Zlatnog orla”. 

 

                    2012.g. Svetozar Gostojić, iz AK “Zrenjanin”, osvaja 1. mesto na Evropskom 
prvenstvu vazduhoplovnih modelara u klasi F1B-vazduhoplovni modeli na pogon gumom. 

 Da su prva mesta u ovoj klasi “rezervisana” za naše takmičare potvrđuju 
kontinuirani, vrhunski rezultati, ostvareni na domaćem i međunarodnom planu.  

 2016.g. Bojan Gostojić (AK “Zrenjanin”) osvaja 2. mesto i srebrnu medalju na 
Svetskom prvenstvu za junior u klasi F1B – gumenjaci, da bi 2017.  godine, prevazišao sebe 
i u istoj klasi, postao Svetski prvak, na šampionatu koji je održan u Prilepu, Makedonija. 

 2017. godine, naša reprezentacija, koju čine sportisti: Bojan i Svetozar Gostojić   
(AK “Zrenjanin) i Radoje Blagojević, (AK “Vojka) osvojila je 1. mesto-ekipno na Svetskom 
prvenstvu VM slobodno letećih modela F1- A, B i C koje je održano u Sentešu u Mađarskoj. 

 

                    Iako je PARAGLAJDING najmlađa grana sportskog vazduhoplovstva koja je u 
Vojvodini počela da se razvija tek početkom ovog veka (AK “Kanjiža”, SPK “Berkut”, Vršac, 
AK “Kumulus” Novi Sad) naši paraglajderisti, pre svega Goran Đurković, Ivan Pavlov, 
Tamara Kostić, Dejan Valek i drugi, ostvarili su, u vrlo kratkom period, zavidne, svetski 
vredne rezultate.  

    

                          Evropsko prvenstvo u paraglajdingu-precizno sletanje, Vršac 2014.g. 

                2008.g. na Prvom prvenstvu Evrope u preciznom sletanju, koje je održano u Nišu, 
reprezentacija Srbije, u kojoj je bio i naš takmičar Goran Đurković, iz SPK “Berkut” iz Vršca, 
osvojila je 1. Mesto-EKIPNO! 
                2009. g. Goran Đurković osvaja prvu ZLATNU medalju u paraglajdingu, na 

Svetskim vazduhoplovnim igrama u Torinu, u Italiji, a 2015. g. 3. Mesto na Svetskim igrama u 
Dubajiu. Na istom takmičenju postaje  TROSTRUKI SVETSKI REKORDER u broju 
uzastopnih serija u kojima je zbir negativnih poena “0”. 

                2015. godine, piloti srpskog nacionalnog tima, od kojih je polovina bila iz klubova 

VSV,  (Goran Đurković, Dejan Valek i Tamara Kostić) osvojila je bronzanu medalju i drugo 
mesto na  Svetskom prvenstvu u paragl.-precizno sletanje, koje je održano na Tajlandu.         
                 2016.g. na Evropskom prvenstvu u preciznom sletanju paraglajderom u 
Litvaniji, Srbija je u ekipnoj konkurenciji između 17 zemalja osvojila titulu Evropskog 
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PRVAKA. Naši piloti: Goran Đurković, Tamara Kostić, Milica Marinković, Ivan Pavlov, Dejan 
Valek, Dragan Popov i Slobodan Maletić, okitili su se najsjajnijim odličjem. 

           
         D. Valek u prilazu cilju          G. Đurković sa „Zlatnim orlom“    T. Kostić nakon sletanja 

  
VI  RAD SA NAJMLAĐIMA 

      U Vazduhoplovnom savezu Vojvodine se posvećuje velika pažnja  najmlađima.  
Održavanjem aeromitinga, prikaza letenja, organizovanim dovođenjem najmlađih kategorija  
 

          

        

                  Rad sa decom u AK „Ivan Sarić“,  Subotica u okviru projekta „Feniks“   

                                                                                           

„zaljubljenika plavih visina“ na naše aerodrome, predavanjima, obukama i drugim vidovima 
pedagoškog rada, nastojimo da pre svega edukujemo, zainteresujemo i ponudimo učenicima 

osnovnih i srednjih škola širom AP Vojvodine, da se aktivno uključe u neki od naših 
aeroklubova i počnu da se bave maketarstvom, vazduhoplovnim i raketnim modelarstvom.        
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U okviru programa „Sarićevi dani“, „Sarićev vikend“ i likovnog konkursa, pored izlaska 
na aerodrom, dobijanja „diploma“ i drugih nagrada, organizuje se i „Sarićev autobus“ sa 
odlaskom u Muzej vazduhoplovstva i na Aerodrom „Nikola Tesla“ na Surčinu. 
            Zmajarijade se organizuju u više naših aeroklubova. Deca uče da prave vazdušne 
zmajeve, a zatim ih, bilo organizovano sa školom, ili pojedinačno, iznose na sportske 
aerodrome i tamo ih, uz pomoć nastavnika, roditelja i povoljnog vetra, puštaju na “livadi”.  
Rad sa najmlađima, najviše se odvija u Subotici, Novoj Pazovi, Kikindi, Zrenjaninu i Somboru 

                          
VII  RAD NA POPULARIZACIJI VAZDUHOPLOVNIH SPORTOVA 
 

  
           Nezaboravan aero-miting u Novom Sadu            Vrhunske akrobacije nad samim Dunavom 
                        septembra 2013. g. 

 
                   Vazduhoplovni sportovi nisu masovni sportovi, a sportski aerodromi nisu u centru 
grada, kao sportske hale. Zato vazduhoplovni sportovi, iako izuzetno atraktivni, nisu uvek 
pred očima javnosti (jedriličarska, zmajarska  i takmičenja motornih pilota-kada su preleti u 
pitanju), pa su i posete mnogo slabije nego u vreme pre pojave računara i „igrica“.   
                   VSV se, sa svojim aeroklubovima trudi, da kad god je to moguće, svoje letačke 
aktivnosti prikaže i u samim  gradovima i naseljenim mestima. Tako su, na primer, naši 
padobranci skakali sa reklamnim zastavama na Novosadski poljoprivredni sajam,  gradsko 
kupalište „Štrand“ ili u sam centar Novog Sada, Kikinde, Subotice... U ranijem periodu bila su 
veoma popularna takmičenja avio-modelara u „vazdušnim bitkama“ dvobojima pomoću 
snažnih i veoma bučnih modela aviona i drugo. Pored mnogobrojnih oduševljenih posetilaca, 
ove manifestacije snimaju televizijske kamere, o njima pišu novine, objavljuju fotografije, pa 
je na taj način, ove događaje video veliki broj ljudi.  
 

     
  Sa otvaranja izložbe 75 godina AK “Novi Sad”           “Garavi sokak” na proslavi AK “Novi Sad” 
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              Fantastičan i nezaboravan događaj priredio nam je, 22. septembra 2013.g. 
Aeroklub „Galeb-G4“ iz Novog Sada, koji je organizovao aeromiting iznad Dunava! Sedam 

akrobatskih aviona iz Mađarske, Slovenije, Nemačke i drugih Evropskih država letelo je na 
malim visinama, između pilona visokih 18 metara, brzinom od 350 do 500 kilometara na sat, 
izvodeći manevre koji prkose zakonima fizike. 

  Novosađanima i svim vazduhoplovcima širom AP Vojvodine, ostala  je u 
nezaboravnom sećanju, odlično organizovana i još bolje posećena, proslava 75 godina 
Aero-kluba “Novi Sad”, 11. Novembra 1998. godine, kada je Velika sala Srpskog Narodnog 

poztorišta bila je popunjena do poslednjeg mesta. U programu, koji je režiser Voja Soldatović 
napravio posebno za ovu priliku, učestvovali su eminentni glumci i izvođači, kao što su: Mira 
Banjac, Ivan Hajtl, Tanja Bošković, Lena Kovačević i mnogi drugi, uz učešće popularnog 
orkestra “Garavi sokak” i KUD “Sonja Marinković”. Ovom programu prethodilo je otvaranje 
Izložbe 75 godina AK “Novi Sad” u foajeu SNP. sa preko 300 fotografija, replika, plakata, 
letačkih dozvola, diploma, zahvalnica, pehara, medalja i drugog materijala, koji su 
posetiocima na upečatljiv način prikazali nastanak i razvoj sportskog vazduhoplovstva u AP 
Vojvodini i sportske uspehe i rezultate članova AK “Novi Sad”. 

      Televizija “Novi Sad” direktno je prenosila ovaj događaj, a na zahtev mnogobrojnih 
gledalaca, snimak je repriziran u udarnom terminu, 29. Novembra (Dan Republike) u 20.00 
časova, odmah posle televizijskog Dnevnika.   

 
Vazduhoplovni savez Vojvodine je, u novembru 2008. oodine,  obeležavanje Velikih 

vazduhoplovnih jubileja i proslavu 80 godina od svog osnivanja organizovao u Sportskom i 
poslovnom centru “Vojvodina”, u Novom Sadu. I tu je sala-amfiteatar, bila ispunjena do 
poslednjeg mesta. Tom prilikom uručene su plakete i priznanja zaslužnim organizacijama sa 
kojima VSV ima dobru saradnju na popularizaciji i unapređenju sportskog vazduhoplovstva u 
AP Vojvodini, kao i zaslužnim pojedincima za postignute vrhunske sportske rezultate i 
popularizaciju vazduhoplovstva kod nas. 
 

             
   Učesnici Svečane Skupštine: vazduhoplovci i gosti              Predsednik VSV, M. Mrnuštik, predsednik U.O. 
                                                                                      S. Pelagić  i sekretar, Ž. Vuletić  
                                

               Svečanoj Skupštini prisustvovali su mnogobrojni vazduhoplovci iz vojvođanskih 
aeroklubova, kao i brojne zvanice i gosti iz Novog Sada, Pokrajine i Republike Srbije: 
predsednik Skupštine Grada Novog Sada, gospodin Aleksandra Jovanović, predstavnici 
Pokrajinskog sekretarijata za sport i omladinu, predstavnici Komande Vazduhoplovstva i 
protivvazdušne odbrane Vojske Srbije,  Direktorata civilnog vazduhoplovstva Republike 
Srbije, Agencije za kontrolu letenja Srbije i Crne Gore, predstavnici Vazduhoplovnog saveza 
Srbije, Muzeja vazduhoplovstva Beograd, Zavičaknog muzeja Ruma, Sportskog i poslovnog 
centra «Vojvodina», Udruženja vojnih starešina grada Novog Sada, Sekcije veterana boraca 
pilota i padobranaca u Novom Sadu,  kao i mnogobrojni pojedinci, prijatelji i ljubitelji 
vazduhoplovstva. 
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        Izložba na SPENS-u povodom 80 godina Vazduhoplovnog saveza Vojvodine, 

novembar 2008. 
 
  

                 Vazduhoplovni savez Vojvodine je periodično organizovao, na “SPENS”-u i drugim 
adekvatnim prostorima, i druge tematske izložbe fotografija, maketa, modela, letačkih 
sredstava, izložbe dečijih crteža i drugo, povodom godišnjica prvih letova avionom braće 
Rajt, prvog leta avionom Ivana Sarića, godišnjice Srpskog vazduhoplovstva i drugo. 
                  Na panoima u SPENS-u izlagani su  nagrađeni radovi i odabrani dečiji crteži sa 
raznih konkursa na temu vazduhoplovstva, koje je raspisivao VSV, a deca su nagrađivana 
knjigama, maketama aviona u kitu ili informativnim letovima avionom i jedrilicama, što je sve 
imalo za cilj  popularizaciju sportskog vazduhoplovstva i edukaciju onih najmlađih, osnovaca i 
srednjoškolaca. 

                    
 

 VIII  REZIME 

 

                  Sportisti VS Vojvodine osvojili su 22 puta SVETSKI TRON u nekoj od kategorija 

vazduhoplovnih sportova   i tako postali   vlasnici  22 zlatne medalje  u pojedinačnoj 

konkurenciji i  7 pehara i medalja   u ekipnoj konkurenciji. 

                  U periodu od 1998-2017. godine naši sportisti su postavili 10 SVETSKIH 

REKORDA! od kojih neki još uvek nisu oboreni. 
                  Naši sportisti su 10 puta postali Evropski prvaci pojedinačno i 3 puta  ekipno.   
Sportisti Vazduhoplovnog saveza Vojvodine su i vlasnici više desetina svetskih priznanja i 
diploma za inovacije, za pedagoški rad, za popularizaciju i organizaciju vazduhoplovnih 
sportova, koje dodeljuje Međunarodna vazduhoplovna federacija FAI. 
                  Još 23 visoka priznanje FAI stiglo je u Vojvodinu, a 26 sportista Vazduhoplovnog 
saveza Vojvodine je ponelo, u periodu od 1957.g. pa zaključno sa 2017. godinom, 
najznačajnije priznanje u vazduhoplovnom sportu, Statuu “Zlatnog orla” i laskavu titulu 
SPORTISTE GODINE Vazduhoplovnog Saveza Jugoslavije, odnosno Vazduhoplovnog 
saveza Srbije. 
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                Deo pehara, plaketa, medalja i diploma VSV                  Najveće priznanje VS Srbije,                                                                                                  

i visoko priznanje Međunarodne vazduhoplovne federacije                 Statua “Zlatnog orla”                                                                            

          „Počasna grupna diploma FAI“ dodeljena VSV  

 

                   Sportisti, sportski radnici i naši aeroklubovi su vlasnici 6 nagrada „Jovan Mikić 
Spartak“, najvećih sportskih priznanja u Vojvodini, koje dodeljuje Sportski savez Vojvodine, 
kao i više desetina svetskih priznanja i diploma za inovacije, za pedagoški rad, za 
popularizaciju i organizaciju vazduhoplovnih sportova.                                                                   
                    Vazduhoplovni savez Vojvodine je sa svojim aeroklubovima uz pomoć i 
pokroviteljstvo VS Srbije, organizovao 6 SVETSKIH PRVENSTVA,  8 EVROPSKIH 
PRVENSTAVA  i 49 SVETSKIH KUPOVA, kao i mnogobrojna domaća, državna i druga 
prvenstva i takmičenja. 
                                

                                                                                               
        Počasna grupna diploma Međunarodne                    Specijalno priznanje dodeljeno VSV                                                                                 
          vazduhoplovne federacije-FAI                                od strane Sportskog saveza Vojvodine 
          
                  Za ovakav svoj rad Vazduhoplovni savez Vojvodine je dobio  mnogobrojne 
nagrade i priznanja, kao što su:  “Počasna grupna diploma FAI“, 2004. godine, za uspešan 
rad, popularizaciju i unapređenje vazduhoplovnog sporta; Specijalno priznanje Sportskog 
saveza Vojvodine 2014. godine, povodom 85 godina razvoja i unapređenja vazduhoplovnog 
sporta na teritoriji AP Vojvodine; Plaketu JNA; Plaketu “Boris Kidrič”, Narodne tehnike 
Jugoslavije;  Plaketu Opšte narodne odbrane, Predsedništva Socijalističke AP Vojvodine; 
„Zlatnu Plaketu“ Pokrajinske Konferencije AP Vojvodine; i mnogobrojna druga priznanja, 

diplome i zahvalnice. 
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                Imajući u vidu sve gore izneto: 90 godina uspešnog rada na širenju vazduhoplovne 
kulture i promovisanju vazduhoplovnih sportova, osvajanje svetskih i evropskih odličja, titula 
prvaka i šampiona, postavljene svetske rekorde naših sportista, osvajanje mnogobrojnih 
domaćih prvenstava i organizovanje takmičenja i sportskih manifestacija, obuka mladih 
vazuduhoplovaca i rad sa decom,  neprocenljiv je doprinos vojvođanskih  aeroklubova i 
Vazduhoplovnog saveza Vojvodine, razvoju i unapređenju vazduhoplovnog sporta, ne samo 
u AP Vojvodini, već i mnogo šire. 
 
                Zato je Upravni odbor Vazduhoplovnog saveza Vojvodine, na svojoj sednici od 28. 
decembra 2017. godine doneo nekoliko važnih odluka, među kojima i: 

-  Odluku o proslavi 90 godina VSV. 
-  Odluku o obeležavanju velikih vazduhoplovnih jubileja. 
-  Odluku o izradi Monografije VSV. 
-  Odluku o programu proslave 90 g. VSV i obeležavanja velikih vazduhoplovnih jubileja. 

 
               Cela 2018. godina biće u znaku obeležavanja pojedinih vazduhoplovnih jubileja, a 
„centralna proslava“ održaće se u novembru u Sportskom i poslovnom centru „Vojvodina“, 
gde će biti održana Svećana Skupština VSV, a potom i  otvorena Izložba „90 godina 
Vazduhoplovnog saveza Vojvodine i velikih vazduhoplovnih jubileja“ 
 
                Pisanje  Monografije Vazduhoplovnog  saveza  Vojvodine,  s punim uvažavanjem 
je povereno prof. Radmili Tonković, novinarki, urednici i književnici, koja je prisutna na svim 
vazduhoplovnim zbivanjima i događanjima. Napisala je više knjiga na temu vazduhoplovstva, 
u kojima je lirski nadahnuto, ali potkrepljeno  brojnim  istorijskim  činjenicama i dokumentima,  
pisala  o  mnogim vazduhoplovnim događajima i značajnim ličnostima iz prošlosti  (poslednju 
knjigu pod nazivom „Nebeske heroine sveta“  objavila je krajem 2017. g. U ovaj jedinstveni, 
pionirski poduhvat uključiće se i istoričari, kustosi muzeja, profesori, ljubitelji vazduhoplovstva 
i članovi VSV, kako bi što preciznije, vernije i obuhvatnije obradili i sačuvali od zaborava sve 
one brojne događaje i ljude koji su obeležili jednu epohu i ostavili neizbrisiv trag u stvaranju i 
razvoju vazduhoplovstva na ovim našim prostorima. U nedostatku sličnih publikacija, 
Monografija Vazduhoplovnog saveza Vojvodine će predstavljati i neku vrstu enciklopedije, pa 
je naša odgovornost za tačnost i istinitost podataka, time još veća. 

                                                       

 
                                              Motorni zmaj na poletanju 

                                                

                                                                                               Generalni sekretar VSV 
                                                                                                     Željko Vuletić, dipl.ecc 
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